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СОЦІАЛЬНА РОБОТА РЕЛІГІЙНОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ 
 
Кожному громадянину в Україні гарантовано право на свободу совісті. Це право включає свободу 

мати, приймати і змінювати релігію або переконання за своїм вибором і свободу одноособово чи разом з 
іншими сповідувати будь-яку релігію або не сповідувати ніякої, відправляти релігійні культи, відкрито 
виражати і вільно поширювати свої релігійні або атеїстичні переконання.  

Релігійні організації в Україні утворюються з метою задоволення релігійних потреб громадян 
сповідувати і поширювати віру і діють відповідно до своєї ієрархічної та інституційної структури, обирають, 
призначають і замінюють персонал згідно із своїми статутами [1]. Проте, функціонування релігійних 
організацій не обмежується віроповчальною активністю та культовою практикою. У діяльності 
конфесійних спільнот вагоме місце завжди відводилося місії соціального служіння [2].  

Надання духовної, соціально-психологічної  допомоги  належить  до  традиційних  напрямків 
роботи церков, релігійних об’єднань, які проводять активну діяльність у соціальній сфері. Як зауважує 
Филипчук C., «Соціальні негаразди в країні стимулювали церкву активно включитися в процес подолання 
кризових явищ у цій сфері. Одним із ефективних засобів роботи в цій царині є діяльність громадських 
організацій, створених релігійними організаціями або ж пересічними християнами. Така форма дозволяє 
церквам уникати упередження громадської думки щодо християнської соціальної роботи та діяльності 
певних, зокрема, протестантських конфесій» [3, 262].  

В умовах воєнного стану, залучення громадськості до надання соціальних послуг стає особливо 
актуальним. Зараз в Україні діє багато релігійних організацій, для яких притаманний різний ступінь впливу 
віри на їхню соціальну активність та рівень співпраці з державними  органами влади [4]. Соціально 
значуща діяльність релігійних організацій носить різноплановий характер: вони допомагають 
розв’язувати проблеми соціально незахищених верств населення; здійснюють духовну опіку людей, які 
перебувають у виправних  закладах; допомагають будинкам-інтернатам і школам, облаштовують пункти 
харчування для нужденних; організовують дитяче дозвілля; створюють при храмах і монастирях дитячі 
центри різного спрямування; докладають значних зусиль в облаштуванні вимушених переселенців; 
здійсненні духовної опіки військовослужбовців на фронті та їх соціально-психологічної  реабілітації тощо. 
Спрямованість та зміст діяльності релігійних організацій відповідають потребам суспільства, а тому 
держава і соціум, зі свого боку, мають всебічно сприяти діяльності релігійних організацій [5].  

Релігійні спільноти здійснюють свої соціальні ініціативи через добровільні пожертви, спонсорські 
надходження від благодійних  організацій,  приватних  осіб, одновірців як в Україні, так і за кордоном. З  
початком  повномасштабного  російського вторгнення потреба у наданні соціальних послуг набагато 
зросла, оскільки набагато збільшилася кількість осіб, які їх потребують. Для релігійних організацій України 
сьогодні  є  особливо важливим брати участь у вирішення нагальних питань. Окрім  традиційних  
напрямків соціальної роботи додалися нові, у зв’язку з чим багато релігійних організацій - від 
парафіяльних  спільнот  до  великих  міжнародних організацій значно розширили сферу своєї діяльності, 
допомагаючи внутрішньо переміщеним особам, організовуючи евакуацію, забезпечуючи їх 
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продовольчими і непродовольчими товарами, житлом тощо. Велика кількість  протестантських  церков  
відзначаються активною соціальною позицією [4]. 

Важливе завдання релігійних організацій полягає  у  наданні  людям  духовно-психологічної 
підтримки. В умовах війни дуже важливою є робота з духовними, психологічними травмами 
військовослужбовців, демобілізованих  ветеранів та їхніх родин, поранених, осіб які втратили рідних тощо. 
У практиках надання релігійними організаціями духовної, морально-психологічної підтримки важливо 
поєднувати традиційні знання з сучасними здобутками в сфері психології, навчати священиків, пасторів 
у їхній пастирській роботі, керівників, членів церков, релігійних організацій надавати фахову психологічну 
допомогу. Відповідаючи на запитання «Які завдання є першочерговими для релігійних об’єднань під час 
війни?» в  опитуванні, яке проводилося у 2022 р. центром Разумкова, найчастіше зазначалося надання 
психологічної допомоги (54%), допомогу Збройним силам України (45,5%) та допомогу у вирішенні 
соціальних і матеріальних проблем громадян (39,5%). Це доводить актуальність  залучення  релігійних  
релігійних організацій  до  вирішення  соціальних,  психологічних  проблем  пов’язаних  із  війною [6: 7].  

Соціальна робота релігійних організацій характеризується багатовекторністю напрямків і, 
найголовніше - пошуків нових сфер, де така праця є необхідною та корисною суспільству. Так, сутність 
волонтерського руху за участю християнських конфесій полягає у створенні невеликих груп віруючих, які 
надають адресну соціальну, медичну та патронажну допомогу інвалідам, хворим, громадянам похилого 
віку, дітям-сиротам, опікуються засудженими в місцях позбавлення волі [6].  

 У якості узагальнення варто зазначити, що релігійні організації відіграють важливу роль у 
соціальній роботі, надаючи духовну підтримку, заохочуючи громадську діяльність, підтримуючи соціальну 
інтеграцію, підтримуючи громади та виступаючи голосом у вирішенні соціальних проблем. Вони 
створюють атмосферу співпереживання, співчуття, колективної роботи та сприяють розвитку позитивних 
стосунків у суспільстві. Релігійні організації можуть бути важливими партнерами уряду та державних 
установ у роботі із суспільством. Їхні цінності та підходи до соціальних питань можуть доповнювати та 
зміцнювати спільні зусилля щодо покращення добробуту громадян. Тому для досягнення спільних цілей 
у розвитку соціальної сфери важливо заохочувати співпрацю і взаєморозуміння між релігійними 
установами та іншими соціальними сферами. 
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